

新春走基层

安阳县(示范区):

情满人间迎新岁 欢乐祥和贺新春



吕村镇群众展示领到的春联



“爱心妈妈”与女童一起贴窗花

□本报记者 姜蕴真 张璐 文/图

祥龙摆尾辞旧岁,金蛇纳福启新程。新年的气息弥漫在安阳县(示范区)的大街小巷,亲切温暖的问候、翰墨飘香的春联、巧手剪出的窗花、热闹欢快的锣鼓、举家团圆的欢声笑语,处处洋溢着节日的喜悦与温馨。

浓浓关爱暖人心

新春将至,岁寒情暖。安阳县(示范区)主要领导深入吕村镇西四村、李寨村以及北郭乡武庄村部分脱贫户、困难群众家中,每到一户都嘘寒问暖,仔细查看群众生活环境,了解他们的身体状况、家庭收入情况以及当前面临的困难,为他们送上慰问品,并叮嘱相关部门要时刻把困难群众的冷暖放在心上,用心用情、精心精细做好服务工作,努力帮助他们解决实际困难,真正做到思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,不断把惠民生、暖民心的各项民生举措落到实处,让他们切实感受到党和政府的关怀与温暖。

在韩陵镇东于村和高庄镇胡官屯村部分老党员家中,安阳县(示范区)主要领导关切地询问他们的身体状况、生活起居等情况,感谢他们多年来为党的事业作出的贡献,并送上慰问金和慰问品,叮嘱他们多保重身体。

连日来,安阳县(示范区)领导班子分别深入脱贫户、困难户、老党员、离退休老干部、事实无人抚养儿童家中以及驻安某部、市武警支队、县武警中队、县武装部和重点企业等处,开展春节走访慰问活动,为他们送上慰问金和慰问品,向他们致以新春的问候和美好的祝福,为他们送去党和政府的关爱与温暖。

安阳县退役军人事务局的党员干部分组走访慰问了辖区内的退役军人、优抚对象、军休干部等,为他们送上大米、食用油等慰问品,把党和政府的关怀与温暖送到了他们的心坎上。

“领到工会组织送来的棉服,我们心里感到很温暖。”1月20日,利源兰亭建设项目部职工代表高兴地说。当天,安阳县总工会到利源兰亭建设项目部开展“双节送温暖 关爱一线职工”慰问活动,为78名一线职工和农民工代表送上了价值1万余元的工装棉服。此外,安阳县总工会还开展了“双节送温暖 关爱新业态劳动者”慰问活动,为30名新业态劳动者代表送去价值6000余元的米、面、油及春联等慰问物资。

1月22日下午,安阳县妇联开展了“把爱带回家

同心护成长”慰问留守和困境儿童活动,为20名留守儿童和困境儿童送去了价值5000元的爱心物资。当天下午,安阳县妇联还在白璧镇安居苑社区妇女儿童活动中心开展了寒假关爱儿童活动。爱心企业家、“爱心妈妈”们为16名女童送上了温暖可爱的帽子、手套和围巾。随后,“爱心妈妈”志愿者与16名女童一起剪窗花、贴窗花,喜迎蛇年春节的到来。“今天,我们送去的不仅是物质上的帮助,更是党和政府的关心。下一步,我们将联合更多爱心力量,拓展帮扶领域,深化帮扶内容,让每一个孩子都能在温暖与关爱中茁壮成长。”安阳县妇联党组书记、主席秦艳珍说。

1月24日上午,雪花飞舞。在吕村镇,县纪委监委驻吕村集村第一书记孙瑞峰与村“两委”干部一起,为程海建、张贵平、刘付贵、吴万生、王张堂等困难群众送去大米、食用油等慰问品,送去了党和政府的关心与温暖。在吴万生家中,电暖气驱走了冬日的寒意,孙瑞峰放下慰问品,拉着吴万生的手说:“马上就要过年了,看看有啥需要的,我们尽量解决。”吴万生老人很感动,连声说:“村里对我们老人非常好,重阳节有敬老孝老活动,快过年了又专门来看我们,对我们非常关心。”

欢欢喜喜过新年

1月21日,白璧镇中信城社区下辖恒大未来城小区内张灯结彩,洋溢着浓浓的节日气氛。恒大未来城小区联合金碧物业公司举办了“笔墨飘香迎新春 春联送福暖人心”活动,为社区居民提前送上了新春的祝福。

活动现场,物业工作人员为小朋友们发糖果,送祝福。社区书画院的老师们挥毫泼墨,笔锋婉转,一副副寓意吉祥的春联跃然眼前。居民们兴致勃勃地挑选着心仪的春联,有的还请老师“私人定制”春联。“手写的春联更有家的味道,更有过年的气氛!”居民李大爷小心翼翼地拿着刚领到的春联,高兴地说。

吕村镇在各村开展了“睦邻友好庆春节”春联送祝福活动。村民们闻讯而来,一边排队领取春联,一边欣赏文艺演出,一边话家常,个个笑容满面,喜气洋洋。

“新的一年,我们要继续做好睦邻友好文化的宣传,让睦邻友好的新风正气牢牢扎根!”吕村集村党支部书记张保民说。

此次活动吕村镇共向群众赠送春联8000余副,不仅为群众送去了新春的祝福,也极大地丰富了群众的精神文化生活,进一步密切了党群、干群关系,还为

邻里之间提供了一个交流互动的平台,增进了邻里感情,为即将到来的春节增添了浓厚的文化氛围。

火红的春联贴起来,欢快的锣鼓敲起来。“咚咚锵咚咚锵,咚咚锵咚咚锵……”在韩陵镇卢家湾村新时代文明实践广场上,“蛇跃新征程 战鼓迎新春”锣鼓展演活动奏响了乡村振兴奋进的乐章,为村民献上了一场激情四射的锣鼓视听盛宴。

锣鼓队员们个个精神饱满、意气风发,锣鼓声震天响,响彻四方,敲出了昂扬锐气,也敲出了广大群众对幸福生活的憧憬与追求。本次锣鼓展演以传承特色民俗文化为重点,烘托了热闹的年味,寄托了人民群众对新年的美好祝愿,让文化在其乐融融的交流中共舞中得到传承和沉淀。

在韩陵镇东见山村党群服务中心中,村干部正在给村民发放春节福利。村民们在村干部引导下有序排队,签字领取春节福利。“快过年了,正是需要春联、花糕、大米的时候,村里发了这些物资,就不用自己买了。现在生活好了,虽然说不缺这些,但是村里还能想着我们这些老人,感觉很幸福。”一位前来领取福利的村民笑着说。

“这是我们村的传统,过年前给大家发点福利,让每家每户都感受到村集体的关怀,希望每一位村民都能过一个幸福美满的新年。”东见山村党支部书记靳兴军说。

说到过年,自然少不了春节联欢会。1月24日,在崔家桥镇卫生院医养结合健康服务中心,一场主题为“春暖人心 乐在晚年”的春节联欢会正在精彩上演。此次活动得到了县民政局、县文广体旅局等单位的大力支持。

联欢会在激昂的战鼓声中拉开了帷幕,欢快喜庆的舞蹈《太阳出来喜洋洋》舞出了人们的幸福生活,县剧团的戏曲《穆桂英挂帅》展现了中华传统文化的魅力,民间公益团体红飘带公益团队的《非洲鼓》带来了异域风土人情,医护人员倾情演绎了《感恩的心》手语操,五保老人张文质深情演唱了《拉着妈妈的手》,现场节目精彩纷呈,高潮迭起,掌声不断,老人们脸上绽放出幸福欢乐的笑容。“联欢会不仅为老人带来欢乐,更让老人感受到了浓厚的春节氛围,感受到了关爱与温暖。我们将继续秉持‘尊老、爱老、敬老’理念,不断丰富老人精神文化生活,让老人安享幸福晚年。”崔家桥镇卫生院医养结合健康服务中心副主任王振说。

一阵阵欢声笑语,一张张幸福的笑脸,一个个温馨的场景,留下一个个动人的画面,绘就了一幅“情满人间贺新春”的民生画卷。

温馨服务 情暖春运

本报讯(记者 姜蕴真 通讯员 尚鑫)春节将至,不少旅客踏上了返乡的路,在高铁安阳东站南边的车辆接送站快速通道口,执勤人员正在协助车辆有序进站接送。为应对春运车流高峰,安阳县城市管理局联合公安、交警、交通运输等部门成立安阳县高铁东站综合治理中心,在高铁安阳东站附近广场进行综合执法,保障周边交通畅通、旅客出行顺利。

安阳县高铁东站综合治理中心副主任刘志勇说:“根据每天的客流变化,我们及时匹配公交、巡游出租车等车辆,做到旅客过得来、散得去。春节期间,高铁安阳东站周边的各类车辆会非常多,大家注意安全行驶,平安才是最快的回家路。”

记者看到,旅客们提着大大小小的行李箱,有序经过安检进入高铁安阳东站候车大厅,欢欢喜喜踏上回家路。不少旅客表示,现在买票方便、服务周到,回家更便利了。

高铁安阳东站副站长岳红岩说:“春运期间,根据客流的变化,高铁安阳东站随时做好大客流应对工作,增开售票窗口,增加自助售票引导人员,减少旅客排队等候时间。”

为方便旅客快速进出站,春运期间,高铁安阳东站在新建成的交通枢纽和地下车库增加志愿者,做好楼梯进站引导,加强与地方交通管理部门的联系和配合,全力保障旅客有序出行,温暖旅客的回家路。

随后,安阳县心理健康指导中心心理导师李新华以《遇见你真好》为题,通过互动游戏和分享心得等环节,加深孩子们对心理健康知识的理解和认识,鼓励他们在面对困难和挑战时要保持乐观和坚强。

安阳县高度重视留守儿童和困境儿童的关爱工作,近年来,在政策扶持、维权服务、机制创新等多个方面开展了大量扎实有效的工作,特别是“一爱双师”特色活动,得到了全县各级“爱心妈妈”“心理导师”“成长导师”的积极响应。她们深入开展走访慰问、心理疏导、情感抚慰以及法律讲座等系列活动,用实际行动为孩子们的身心健康保驾护航。截至目前,活动发放慰问品价值超10万元,累计有1080余人次的留守儿童、困境儿童从中受益。

永和县小百官村热闹“村晚”乐开怀 欢聚一堂迎新春

本报讯(记者 姜蕴真 通讯员 薛金山)1月26日,永和县小百官村的广场上欢声笑语,热闹非凡。一场由村民自办自办的“迎新春村民晚会”在这里精彩上演,为即将到来的春节增添了浓厚的喜庆氛围。

当晚8时,“村晚”正式拉开序幕。舞台上,《掀起袖子加油干》《舞动中国》《上春山》等节目精彩呈现,这些村民们自编自导自演的节目轮番登场,舞蹈充满活力,引得台下观众掌声不断。特别是节目《你也有我》,生动展现了村民们的幸福生活,赢得了

现场观众的阵阵喝彩。这场“村晚”不仅展示了乡村生活的美好变迁,也体现了农民群众的幸福生活。台上演员卖力演出,台下观众看得如痴如醉,村民们笑得合不拢嘴。

据悉,这是小百官村举办的第二届“村晚”,由村“两委”牵头,众康康、丹瑞制衣两家公司提供赞助,还有本村在外成功人士李向军、李三全、李津瑞、李二红、杨海军等人奉献了一份对家乡的爱心,村民们积极参与,将一台丰富多彩的文艺节目送给全村的父老乡亲。

国网安阳县供电公司优质服务不停歇 温暖过冬有保障

本报讯(记者 姜蕴真 通讯员 张琳琳)1月21日一早,国网安阳县供电公司永和供电所工作人员李四飞来到永和镇东街村敬老院,对敬老院取暖设备及供电线路进行安全隐患排查。

排查中,李四飞细心地为每位老人检查房间插座、取暖电器,并叮嘱老人们要正确使用用电设备,确保冬季取暖用电安全可靠。

近年来,安阳地区根据地域实际情况推广清洁取暖方式,其中,安阳县作为集中供热覆盖较少的地区,乡村清洁取暖的范围不断扩大。“进入冬季,我们不仅要保障电网安全稳定运行,还要保障供热,更好地服务保障民生。”国网安阳县供电公司永和供电所所长王利军说。

为全面满足电采暖群众用电需求,国网安阳县供电公司提前制订迎峰度冬保电保供方案,组建迎峰度冬

近日,安楚路上挂满了红灯笼,喜迎新年的到来。据了解,安楚路综合整治提升工程路线起于国道G341内黄与安阳县界,途经北郭乡、吕村镇、永和镇、白璧镇,至省道S301交叉口到达项目终点,全长20.7公里。图为安楚路吕村镇区段。(本报记者 姜蕴真/文 通讯员 付强/图)



搬新居迎新年 群众笑开颜

□本报记者 姜蕴真 通讯员 张祯睿 冯素文

1月22日,白璧镇金水湾小区处处弥漫着喜庆的氛围,1485户安置户满怀激动的心情陆续走进新家,火红的“福”字和春联是幸福的象征,每个人脸上都洋溢着对未来的无限憧憬。

近年来,为推动地方经济发展,提升居民生活质量,安阳县积极推进新型城市基础设施建设,实施了一系列旧城改造和棚户区改造项目。在此过程中,如何妥善安置拆迁户,确保他们“居有所安,乐有所享”,成为安阳县委、县政府的重要工作。

随着东城新郡和金水湾等安置小区的逐步建成完善,白璧镇开始筹备安置工作。经过实地查看调研,安置工作于2024年8月中旬启动,惠及南

务村、东街村、后白璧村等22个村的群众,3000余套安置房源可以满足搬迁群众多元化拿房需求。

白璧镇秉承“公开透明 暖心服务”的原则,周密部署,精心组织,成立了主要领导牵头的分房专班,组建了由经验丰富、熟知政策的20余名工作人员组成的宣传、选房、结算、交款、签合同、领钥匙、保障等7个专班小组,全面推进分房工作。各村通过微信群、电话和村民小组组长通知等“线上+线下”方式,第一时间通知群众提前准备拿房材料,发放《选房须知》《看房通知》等,做到房源公开、规则公开、结果公开。

为确保安置户顺利过渡,白璧镇从选房分配到后续的生活配套,提供“一站式”服务。每一次分房

现场,各工作组各司其职、通力配合,政策透明、数据清晰、操作规范,主要负责人一线指挥,现场督导分房过程。

“拆迁安置不仅仅是建几栋房子,更重要的是要让居民感受到家的温暖,看到未来的希望。”白璧镇党委副书记、镇长田志刚说,“我们将不断完善社区功能,丰富文化生活,努力让居民在这里找到归属感、幸福感。”

据统计,2024年,白璧镇共完成23个批次的分房安置工作,安置群众1485户,22个村实现过渡费清零。

下一步,安阳县将继续用实际行动诠释“让人民过上幸福生活是头等大事”的发展思想,把群众身边的大事小情解决好,让大家笑容更多、心里更暖。



连日来,县市场监管局开展特种设备专项检查,加强特种设备安全管理,保障节日期间特种设备安全平稳运行。图为县市场监管局工作人员在检查高铁安阳东站内的电梯。(本报记者 姜蕴真/文 通讯员 王晏军/图)